

綠怡雅苑售價略高於居屋

【大公報訊】房屋協會非資助長者屋「雋悅」明天中午截止申請，近六百個單位暫時收到242份申請。房協行政總裁黃傑龍表示，非資助長者屋是新嘗試，未來仍然以發展資助房屋為主。他透露，房協稍後會公布沙田綠怡雅苑資助逾千個資助出售單位售價，將略高於居屋。

黃傑龍昨日出席電視節目時表示，有完善配套的長者屋在外國很受歡迎，相信香港亦會有需求，但房協推出非資助長者屋只是實驗性質，暫時未有土地再進行類似計劃，未來房協資源仍集中在出租及資助出售項目，房協會考慮在同一屋邨內混合發展，包括出租、出售資助房屋及長者屋。

二月接受申請

黃傑龍又稱，房協位於沙田的資助出售房屋「綠怡雅苑」，約一千個單位會在明年二月，連同房委會居屋項目一起接受申請。由於「綠怡雅苑」單位會預設廚櫃、木地板、冷氣機等設施，售價會略高於居屋，相信白表資格人士能負擔「綠怡雅苑」一至兩房單位樓價。根據房委會已通過的決定，新一輪資助出售房屋家庭申請者入息及資產上限為4.9萬元及170萬元，個人申請者減半。

對於早前有居於房協資助長者屋長者投訴管理費每年都加5%，服務費最近又加10%。黃傑龍稱，服務費包括緊急召喚服務等為長者而設的服務，十多年都沒有增加，最近由300增加至330元，加幅不算高，房協並非牟利，只是收回成本。

劏房租金指數高私樓細單位一倍

【大公報訊】房屋供應不足，劏房租金飆升。一項調查顯示，去年劏房租金較私樓小型單位高出一倍，以九龍區劏房租金最高。負責調查團體建議政府利用閒置校舍及市建局安置單位，為輪候公屋超過三年家庭提供過渡房屋，解決短期住屋需要。

中大未來城市研究所土地資源及房屋政策研究中心與全港關注劏房平台合作，在過去一年透過實地測量、訪問租客等方式，調查百多戶劏房租金、電費、起租期和居住面積等，參考差餉物業估價署計算私人住宅租金指數方法，推算劏房租金指數。結果發現，去年十月香港劏房淨租金指數為350.5，較同期甲類住宅（實用面積40平方米以下單位）租金指數177.4高出一倍，當中以九龍區劏房租金最高，例如有兩母女最近租住一個面積只有100呎的葵涌區劏房，月租高達9000元。過去四年，劏房戶租金上升56%，租金升幅是甲類住宅2.1倍。



譚志源出席仁濟善行起步禮

【大公報訊】近日天氣寒冷，但無阻大家做慈善的熱忱。政制及內地事務局局長譚志源昨日一早就輕裝上陣，出席了仁濟善行起步禮，並與一眾嘉賓開心合照。

當局擬備岩洞發展大綱圖

【大公報訊】發展局局長陳茂波在網誌表示，當局近年積極探索發展岩洞，土木工程拓展署現正就發展岩洞展開長遠策略研究，並擬備本港岩洞發展大綱圖，及制訂採光、通風及防火等相關技術指引，同時研究以此為地下石礦，提高整個項目經濟效益。

陳茂波昨日在網誌撰文指出，香港建造業需要不斷注入新思維，才可協助解決複雜多變的難題，滿足社會不同需要，發展岩洞這種「以石頭換取空間」做法，是在建造業一項創新嘗試。



梁美芬參加母校百年慶典

【大公報訊】民聯立法會議員梁美芬昨日到會展參加母校聖保羅男女中學百年慶典，觸景生情，回憶起自己學生時代，「聖保羅的日子，一頁又一頁地翻出來」。她感性地在個人Facebook專頁分享心情：「見到師妹們穿着長衫look，馬上回到當年辮髮、背着書包、返麥當勞的日子。」她說，當年總羨慕其他學校校服「好時髦」，現在卻很羨慕師妹們還在上學的時光。

陳國基為低收入家庭籌款

【大公報訊】聖誕將至，社福機構寰宇希望昨日舉辦聖老人慈善跑活動，為深水埗及天水圍低收入家庭兒童社區服務籌款，吸引1500人以聖誕老人裝束齊集大埔科學園參與活動。入境處長陳國基親臨現場主禮，為一衆樂善好施參加者打氣。場內以全身聖誕老人打扮的領展財務總監翟迪強最搶鏡，更率領旗下員工奪得企業隊冠軍。

馮敬恩擬司法覆核校委會決定

【大公報訊】港大學生會會長馮敬恩又再試圖挑戰港大校委會！校委會於今年九月二十九日否決任命陳文敏為港大副校長後，而司法覆核期是12月29日。馮敬恩聲稱，現時正與律師商討，於本周中至下月初入稟。他又稱，司法覆核理據包括港大校委會副校長任命時，考慮因素並不相關。此外，另一原證人會以港大校友身份質疑校委會否決物色委員會推薦，卻沒有理由。

據悉，這是首次有人以司法覆核挑戰大專院校的人事任命。若然勝訴的話，港大校委會或要重新考慮對陳文敏的任命，以及日後人事決定時要交代理由。

八鄉車禍 蓮嫂不樂觀盼現奇跡 林鄭祝願鄧映芝康復

元朗十八鄉鄉事委員會主席梁福元，昨午偕同一批八鄉村代表、村民以及元朗區議會主席梁志祥等接近五十人，冒雨返回錦上路車禍現場路祭，佛教聯合會多名僧侶則帶同清香到場誦經，超度亡魂，各人逗留約一小時後散開。另外，政務司司長林鄭月娥，在一個活動中公開祝願遭遇車禍仍然危殆的香港女子足球代表隊成員鄧映芝，早日康復。

大公報記者 麥國良

林鄭月娥昨晨出席沙田體育學院活動，她致辭時特別提到自己此時此刻，正惦記上周五慘痛小巴車禍中，受傷的香港女足隊員鄧映芝，並為她祈福，說她情況仍然危殆，請大家祝願她早日康復。鄧映芝姐姐鄧映雪，其三個月大女兒在車禍中喪生，談到妹妹和母親仍在醫院與死神搏鬥，但鄧映雪表示這一刻她們都OK，亦多謝傳媒關心，至於有村民和熱心市民希望捐款助她們渡難關，鄧表示要與家人商量才決定下一步。

六人留醫一傷者轉穩定

八鄉錦上路貨車撞小巴釀成四死十四傷車禍，昨日仍有六名傷者留醫，當中港足女將鄧映芝（24歲）和其母親鄭瑞蓮（55歲）仍留醫屯門醫院深切治療部，需靠儀器幫助呼吸。署理食物及衛生局局長陳肇始表示，留院中的一名傷者已由嚴重轉為穩定。

八鄉北環境關注組主席兼候任元朗區議員鄧鎔耀表示，前晚曾探望蓮嫂及映芝。他引述醫生表示映芝下半身情況樂觀，但上半身因撞擊力太重，胸骨有骨裂，待情況穩定後有需要再做手術。鄧鎔耀補充，蓮嫂情況則不樂觀，希望有奇跡出現，他指蓮嫂很好人、「由細睇到我大」，他年輕時與朋友聚在一起喝酒，蓮嫂會買雞翼及魚蛋給他們送酒。

村民擬捐款助死者家屬

鄧鎔耀又稱，橫台山多條村的居民已自發提出捐款，希望能協助死者家屬渡難關，有一名村民更願意捐出大額款項。捐款安排仍在構思階段，未有實際安排，暫時構思在八鄉、北區多處設下捐款簿，有心人可在簿上留名及聯絡方法，稍後再安排如何收集款項。

這宗四死十四傷車禍在上周五下午四時許發生。一輛中型貨車在錦上路與東匯路交界疑衝紅燈與一輛滿載乘客專線小巴碰撞，小巴翻側造成車上四名乘客喪生，涉事貨車司機被控以危險駕駛引致他人死亡，今日在屯門裁判法院提訊。



多名村代表帶同清香在八鄉錦上路車禍現場超度死者
大公報記者麥國良攝

十磅書包救九歲紀言一命

【大公報訊】錦田車禍發生後，有人痛失家人，亦有人僥幸撿回性命。車禍中53歲女死者陳桂珍，酒樓同事稱她工作約兩年，一向盡責，各人對她離世都感到很突然及惋惜。幸運之神則眷顧橫台山永寧里的九歲女童鄧紀言，她當日坐該輛專線小巴，奇跡地只擦傷手腳，紀言母親連稱「好彩」，但對於意外中不幸喪生的人，她們一家人都很難過和傷感。

九歲女童鄧紀言憶述，當日她如常獨自背負約十磅重書包在錦田上了該專線小巴。「我坐喺（小巴）單排第一個位。」詎料，該專線小巴經一陣猛烈撞擊後，她翻跌地上手腳擦損，腦中天旋地轉之際，已經由肇事小巴司機抱起救出車外。事發後，紀言媽媽緊緊抱着愛女，坦言女兒當時沒有解下書包坐在座位上，她估計是那沉重書包救了女兒一命。

另外，76歲宋金蘭與58歲侄兒鄧東喜同坐一車。她稱平日不會乘坐608線小巴，惟當日她們乘坐的巴士在途中突然發生故障，才轉乘小巴，侄兒卻不幸慘死。宋金蘭表示，事發時她坐在第三行單座位，侄兒東喜則於坐在其右邊雙座位，兩人相隔一條走廊。車禍發生一刻，不少乘客跌出座位人疊人，她被救出送院留醫三日後無大礙出院，想起當時情形仍「腳震震」。



453學生獲應用學習獎學金

【大公報訊】實習記者余穎貞報道：2014/15學年「高中應用學習獎學金」頒獎典禮上週六舉行，表彰268間學校453位學生，其中115位同時獲得「特別嘉許」榮譽。獲獎學生分享稱認識朋友及喜歡上讀書是參與課程最大「得着」。職業訓練局執行幹事尤曾嘉麗評論，香港應用學習「直通車」已經開通。

典禮上，獲得「特別嘉許」獎項的林浩源笑稱自己曾是沉迷打機、與家人關係緊張的「廢青」，因討厭在中學裏為求成績而讀書，又想有一份時間彈性大工作，於是報讀應用學習室內設計課程。原來只在網絡上有朋友的他，在課程中認識了志同道合夥伴，亦發掘了在設計及音樂方面的創作力。他發現，「讀書原來可以這麼好玩、這麼充實，我還想繼續讀下去！」

應用學習課程中醫藥學基礎第一屆畢業生王邦銘，就在結課後對中醫藥學「一發不可收拾地着了迷」，當作一生夢想。為達成目標，公開試之前七個月，修讀文科的他自修生物，常常溫書到凌晨二點，最終

考上香港大學李嘉誠醫學院中醫藥學院。他認為，修讀應用學習課程不是非主流路徑，而是打開努力探索新天地。

香港教育系統雙軌制

職業訓練局執行幹事尤曾嘉麗介紹，香港教育系統包含傳統學術和職業專才教育，惟很多對特定行業感興趣的學生及其家長，因不清楚後者職業進階路徑，最終仍選擇傳統學術教育。她強調，職業專才教育亦可幫助學生繼續升學乃至終身教育，「是一條四通八達的路」。

羅氏慈善基金主席羅嘉穗表示，獎學金設立五年，開設學科數目由30科增至40科，超過2000名學生獲獎，今屆是一個「里程碑」。她補充，2009年教育局推行應用學習課程，基金於2010/11學年開始資助獎學金，由學校提名修讀「應用學習課程」或「應用學習調試課程」的中五學生，得獎者可獲獎學金港幣一千元。



▲北區醫院慈善信託基金昨天舉行「慈善步行籌款」，共籌得超過300萬元

北院步行籌款300多萬助病友

【大公報訊】綜合報道：北區醫院慈善信託基金昨日舉行「慈善步行籌款」，吸引區內逾千名人士參加，合共籌得超過300萬元，用作加強醫院有關乳房診斷及治療服務。署理食物及衛生局局長陳肇始教授主持開步儀式時，表示善款可用作購置先進的醫療器材及醫護培訓，有助醫院為北區居民，提供優質醫療服務。醫管局主席梁智仁亦稱，市民身體力行，支持步行活動，是對醫護人員很大的鼓勵。

原創「桌上遊戲」展在饒宗頤文化館開幕，名為《「薪火相傳」饒宗頤國學文化之旅》的桌上遊戲放大鋪在地面上，參展的家長和學生可以現場體驗。今年適逢饒宗頤教授百歲華誕，該桌遊旨在讓玩家在遊戲過程中了解饒教授學術成就，追隨他遍布世界的腳步去體驗歐洲、亞洲不同地區文化。香港社會企業總會副會長馬錦華也鼓勵小朋友們通過參與遊戲多認識當今社會，了解歷史典故，花多點時間與家人交談。

桌上遊戲了解饒宗頤學術成果

【大公報訊】實習記者樺羽琴報道：針對時下青少年沉迷在手機或平板電腦遊戲，小小年紀就成為「低頭一族」。饒宗頤文化館與樂在棋中社會企業共同主辦「樂在棋中·香港原創桌上遊戲展」，為期三個

月展覽將展出15款由港人設計和插畫的桌上遊戲。「樂在棋中」社會企業有限公司創辦人黃穎行說，他們設計的桌上遊戲大都是與港人生活息息相關主題，玩法比較簡單，方便小朋友理解。

團體批生涯規劃課程紙上談兵

貧窮循環。

另外，協會批評功利教育制度下，去年起實施「生涯規劃」課程流於講座式升學就業指導，無助學生選科及前途選擇。受訪中三學生盧明珊稱，學校會邀請空姐校友開展「生涯規劃」講座，但她自己太矮，不可能做空姐，只能坐聽兩個小時廢話。她批評，學



▲社區組織協會調查發現學校開設「生涯規劃」課程不能助學生思考人生目標
大公報實習記者余穎貞攝

受訪基層青少年理想職業	百分比
金融或商貿	39.0%
公務員	25.6%
自僱	19.5%
其他	23.2%
未想到	8.5%